

“警营开放日”点亮交通安全之光

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 8月19日,牡丹区交警大队举办了别开生面的警营开放日活动,来自市区的部分学生及其家长、媒体代表参加。

当天,在牡丹区交警大队,参加活动的学生在民警的悉心指导下,纷纷拿起画笔,以色彩斑斓的图案描绘出心中理想的交通安全世界。一幅幅长卷充满童趣与创意的作品,不仅展现了孩子们对美好生活的向往,也反映了交通安全教育在孩子们心中生根发芽。

随后,交警展示了标准的队列演示,整齐划一的动作、严谨认真的态度,赢得在场所有人的阵阵掌声。交通安全知识猜谜环节最有趣,大家在欢声笑语中巩固了交通法规知识,让学习变得既有趣又有效。

值得一提的是,郭良营工作室作为交通志愿服

务的典范,其志愿者的无私奉献精神成为活动的一大亮点。他们的故事和行动,如同一股温暖的力量,深深地触动了每一位参观者的心,赢得了学生和家长的高度评价。

活动高潮部分,莫过于那场震撼人心的西瓜撞击实验。随着一声清脆的“砰”响,西瓜瞬间碎裂,这一幕直观地展示了不遵守交通规则可能带来的严重后果。宣讲员趁热打铁,深入浅出地讲解交通安全知识,让在场的每一个人都深刻感受到了遵守交通规则的重要性。

在会话室里,学生、家长和媒体代表与交警进行了深入交流,分享了对交通安全的看法和建议。

此次警营开放日活动的成功举办,不仅是一次成功的警民互动,更是一次深刻的交通安全教育课。



鲍言亭《汉堤风》新书发布

本报讯(通讯员 文亭) 8月17日,由成武县作家协会主办的“鲍言亭《汉堤风》新书发布暨作品研讨会”在成武县举行。

鲍言亭现为成武县作协名誉主席,是山东省作家协会会员,先后在《当代》《南方文学》《山东文学》《散文百家》《牡丹文学》等发表作品,曾出版《言亭诗草》《文亭飞云》等。与会者一致认为,鲍言亭生活阅历深厚,语言凝练典雅,作品文学性、地域性鲜明,《汉堤风》具有鲜明的地域特色和深厚的历史底蕴,是一部优秀的古体诗歌作品集。

研讨活动结束后,与会作家、诗人参观了成武县博物馆、湖心岛风景区等。

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

公益力量! 6亿元体育彩票公益金助力体育强省建设

近日,山东省财政厅发布《山东省2023年度彩票公益金筹集分配使用情况公告》。公告显示,2023年我省体育彩票通过290.95亿元的销量,为社会筹集公益金67.26亿元,不断为社会公益事业和体育事业发展注入蓬勃动力。

彩票公益金是按照规定比例从彩票发行销售收入中提取的,专项用于社会福利、体育等社会公益事业的资金,与每个百姓的生活息息相关。根据国务院批准的彩票公益金分配政策,彩票公益金在中央和地方之间各按50%的比例分配,奖金收入形成的彩票公益金全部留归地方。2023年,山东省上缴中央的体育彩票公益金为333344.63万元,其中,中央集中彩票公益金在全国社会保障基金、中央专项彩票公益金、民政部、国家体育总局之间按60%、30%、5%和5%的比例分配。

全国社会保障基金是国家为应对人口老龄化高峰时期养老保险等社会保障支出的补充、调剂而专门设立的战略储备资金,是维护人民长远利益的一项重大民生工程;中央专项彩票公益金则用于教育助学、医疗救助、乡村振兴、法律援助残疾人事业等多项社会公益事业。而分配给国家体育总局的部分,主要用于支持群众体

育以及竞技体育发展(图③)。

在地方,体育彩票公益金按省级40%、市县60%的比例分配。2023年,山东省级留成体育彩票公益金139278.87万元,市县分成体育彩票公益金200006.78万元。

2023年度,山东省体育局省级使用彩票公益金60000万元,其中:省本级支出47364万元,对市县转移支付支出12636万元。这些体彩公益金主要用于全民健身工程建设、全民健身运动会及体育赛事活动组织、综合性运动会备战、综合训练场馆运维与维修维护、全省青少年比赛、高水平体育后备人才基地建设、科学健身指导、群众体育组织队伍建设、全省体育宣传文化等。具体情况如下:

支持全民健身工程建设和活动开展经费4496万元。主要用于公共体育场馆向社会免费或低收费开放、全民健身工程建设、全民健身赛事活动(图①)。

支持竞技体育发展经费34698万元。主要用于备战综合性运动会、综合训练场馆运转与维修维护、优秀运动员退役安置与职业技能转换培训、自主择业补偿、优秀运动队文化教育与培训、体育科技经费、综合训练场馆建设等。

支持青少年体育培养经费5715万元。主要用于全省青少年体育竞赛活动、青少年后备人才培养、青少年健康素质提升及相关活动、三大球(足球、篮球、排球)青少年发展培养等(图②)。

支持公共体育服务经费2455万元。主要用于体育标准化建设及体育统计、数字体育、

体育社会组织建设与活动开展、体育宣传文化和安全生产、全民健身公共服务体系建设、青少年体育发展规划等。

由此可见,在构建体育强省的进程中,体育彩票发挥着不可或缺的作用,正是得益于体育彩票公益金的源源不断投入,全民健身场馆、设施得以建

设和维护,各项群众体育赛事蓬勃开展,竞技体育综合实力不断提升,后备人才培养为体育事业注入新的活力……未来,中国体育彩票将继续秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨,坚守国家公益彩票的使命,在推动体育高质量发展进程中作出新贡献。朱德慧

